
FONDO PERDUTO PER LA TRANSIZIONE DIGITALE DELLE IMPRESE

CONTRIBUTO A FONDO PERDUTO FINO AL 65% DELLE SPESE AMMISSIBILI.   L'entità del
contributo varia a seconda della dimensione di impresa, dell'ubicazione e della tipologia

dell'investimento.

AREA GEOGRAFICA :
Tutte le regioni

SOGGETTI BENEFICIARI :

Le agevolazioni sono concesse a imprese, di qualsiasi dimensione e operanti sull’intero territorio nazionale, che, alla
data di presentazione della domanda devono:

- essere regolarmente costituite, iscritte e «attive» nel registro delle imprese;

- operare in via prevalente nei settori estrattivo e manifatturiero di cui alle sezioni B e C della classificazione delle attività
economiche ATECO 2007;

PROGETTI AMMISSIBILI :
Ambiente ed energia / Macchinari/impianti/attrezzature

SPESE AMMISSIBILI :

Le agevolazioni possono essere concesse a fronte di investimenti finalizzati all’introduzione, nell’ambito dell’unità produttiva
oggetto di intervento:

a) di misure tese al miglioramento dell’efficienza energetica che comportino un risparmio energetico nell’esecuzione
dell’attività d’impresa, nel rispetto dei limiti e delle condizioni previste dal Regolamento GBER;

b) di un cambiamento fondamentale del processo di produzione attivo nell’unità produttiva oggetto di
intervento, volto a conseguire un risparmio energetico nell’esecuzione dell’attività d’impresa, nel rispetto dei limiti e delle
condizioni previste dal Regolamento GBER.

I programmi devono essere avviati successivamente alla presentazione della domanda e prevedere spese complessive
ammissibili di importo compreso tra 3 milioni di euro e 20 milioni di euro.

Sono ammissibili le spese strettamente funzionali alla realizzazione dei programmi di investimento relative
all’acquisto e alla costruzione di immobilizzazioni, che riguardino:

- Suolo aziendale e relative sistemazioni (entro il 10% dell’investimento totale ammissibile)

- Opere murarie e assimilate (nel limite del 40% dell’investimento totale ammissibile e solo se funzionali agli obiettivi ambientali)

- Impianti e attrezzature varie di nuova fabbricazione

- Programmi informatici, brevetti, licenze, know-how e conoscenze tecniche non brevettate

La misura ammette, inoltre, le spese per la formazione del personale. Nello specifico, sono ammesse:

- spese di esercizio relativi a formatori e partecipanti alla formazione connessi al progetto e costi servizi di consulenza



- Spese di personale

REGIME AGEVOLAZIONE :
Temporary framework

DATA APERTURA :
10/10/2023

DATA CHIUSURA :
12/12/2023


